

经常抓见常态

——二论不断巩固扩大教育实践活动成果

作风问题为什么抓一抓有好转,松一松就反弹?这固然缘于作风问题的特性,却也与抓作风的方法有关。

在指导兰考县委常委班子专题民主生活会时,习近平总书记强调,作风建设要经常抓、见常态,进而指出“抓常,就是要把作风建设时刻摆上位置、有机融入日常工作,做到管事就管人,管人就管思想、管作风”。这一明确要求,揭示了我们党抓作风的重要方法论,是破解作风问题顽固性与反复性的一把“钥匙”。

作风问题的背后,是人的思想问题。抓作风,也是心理的较量。只抓一阵子,一些人就会觉得不妨“躲过”“挺过”这阵子,其结果就是风头一过,死灰复燃;仅就抓而抓,一些

人就会把抓作风与日常工作分开,搞“两张皮”,导致抓作风时“看不见”问题、“想不起”问题,而在日常工作中作风问题又随处可见。只有经常抓,抓日常,抓早抓小、露头就打,使抓作风成为常态,才能让一些人打消“熬过这阵子”的念头、摈弃“嘴上一套、背后一套”的做法,回到清风正气的做人行事轨道上来。

作风问题,从来就不是孤立的存在,而是潜藏于日常工作的各方面、生长于各项工作的土壤里。公款吃喝、铺张浪费、奢靡享乐等现象,送年货节礼、“跑部钱进”、找关系托门子等行为,无不时常打着工作的幌子,根源则是利用干部手中的权力。因而,虽然抓作风本身是一项重要工作,但绝不能独立于其他工作之外。有机、有效、有力地融入日常

工作,抓作风的威力才能更好地彰显。

如果揭短亮丑只是发生在专题民主生活会上,如果红脸出汗只是限于活动中的批评与自我批评,如果动真碰硬只是在教育实践活动的整改落实过程中,而在日常工作中都是一团和气、明哲保身,遇到问题装聋作哑、视而不见,那么教育实践活动成果如何巩固下来、发扬开去?开展教育实践活动,不是为开展而开展,而是要在各项工作、日常状态中,都体现抓作风的精神与要旨。开展工作,就有一个工作作风问题。有人管事,就要管好这个管事的人、管好他手中的权。管人就要及时敲打、提醒、监督,防止作风问题潜滋暗长乃至病入膏肓。因此,我们推动各项工作,都要

落实作风建设的具体要求,形成抓作风促工作、抓工作强作风的良性循环。

“轻者重之端,小者大之源,故堤溃蚁孔,气泄针芒。是以明者慎微,智者识几。”抓作风,就要有这种明与智,进而强化常态化思维,在各项工作中体现作风建设。这样,我们就一定能够防微杜渐,更好促进各级干部老老实实干事、清清白白为官。

转载自《人民日报》



画中有话

美食“诱饵”



■文/小正 图/春鸣

好不容易盼到儿女回家,父亲端上精心烹饪的饭菜,可儿女觉得清汤寡水的味道淡。最近一个月来,西安市民王大爷见儿女很少回家,就一下买了6本菜谱,整天在家研究美食,目的是盼儿女多回来。

为了让儿女常回家吃饭,老父亲买6本菜谱研究美食,这一幕令多少为人子女者心生感慨!“想要抓住男人的心,先要抓住他的胃”,这话本来是说给恋人或夫妻听的,没想到一位老父亲为了

吸引儿女常回家,也祭出了“先抓胃”这一招。然而,这位老父亲恐怕把问题想简单了,因为很多年轻人不回家吃饭,未必是怪父母的厨艺差。再说,从小到大吃着父母做的饭菜,口味早就习惯了,一般不会“突然”觉得不好吃。其实,儿女不回家吃饭,更多是因为忙于加班、应酬或者各种人际交往。

如今很多年轻人都面临着工作、生活的双重压力,奔波忙碌往往免不了,但再忙再累也别忘了常回家看看。对很多老人来说,儿女一句“今天我回家吃饭”就是莫大的慰藉。

这舞不是你想跳就能跳

■张丽

这两天,有一段大妈们在火车上跳舞的视频颇为走红。据网友爆料称在K1063车次(兰考—郑州段)火车上,一群大妈在火车上互飙广场舞,气氛很热烈,乘客纷纷掏出手机拍摄,坐在旁边的一位老大爷全程不敢直视。大妈们跳舞不仅站上了座位,也堵塞了通道,还在大声播放着伴奏音乐,地面上广场舞引发的矛盾,幸好没有在车厢里再爆发一次。

其实,随着高铁建设和火车的升级改造,车厢里变得“上档次”了。但硬件上去了,不等于软件也跟得上。列车员不应该只管查票扫地送开水,其实更应该负责对车厢内环境和乘客的管理。常识里,车厢这种公共环境应该是保持安静的。就比如说在车厢里跳舞这种事,列车员的身影是不应该缺失的。别说是跳舞,就算是吆三喝四地打牌其实也颇

为不妥。

出国旅行的人一般都有体会,在日本或者欧洲国家的火车里,人们一般都是安安静静地看书报杂志、手机电脑,或者自行休息。即使聊天,声音也是很低,能够彼此听见就可以了。严谨一点的人,手机也会调成振动。

不过,国情有别,也不能一概而论。但站在座椅上并且堵塞通道跳舞这种行为,无论当事人多兴奋,对公共场所的秩序都是一种破坏。舞者自己可能觉得无所谓,抑或把吸引眼球当做一种光荣,但如果大妈们还想把舞继续跳下去,就必须考虑到别人的感受。你们有跳舞的权利,但不应是在一个相对封闭的车厢里,更不能干扰别人。而且,别人也有同样的获得安静的权利,大家花钱买票,需要享受到同等的待遇。广场上已经因为跳舞,又是低音炮又是放狗、泼水闹得不可开交,这“战火”还是不要蔓延到车厢里好。

孩子最不该输在哪儿

■魏润身

《楚天都市报》报道,一名中学生日前来到位于武汉水果湖的电车场站内,将一张纸条和2元钱递给当班调度员,有点害羞地说“阿姨,我是来补票的。”正在值班的工作人员打开纸条,发现孩子是因逃票受到家长批评,来到车站补足票款。

这个孩子在道歉信中写到,他早上在1路汽车上逃票成功很是得意,回家跟母亲说了这件事,没想到遭到妈妈痛斥,要求他前往公交站道歉,将2元乘车款送还,并请求司机谅解。

看似理所应当的一件事,实则太不寻常了,现在多少家长能够做到这样?

就在几天前南京某饭店内,服务员上前劝阻一个孩子不要乱跑以免摔倒,没想惹怒家长连砸几个花盆;而常州吾悦广场必胜客的餐厅内,一个6岁的孩子和父母一起就餐时,拿走一串装饰气球玩耍,服务员索要,孩子骄横不给,其父反而破口大骂,就是不还气球。僵

持间孩子的妈妈拍出一万元来大喊“埋单”,坚持连同气球一并买下。

这样的家长示范出了什么?如今这样的家长又有多少?他们岂止于溺爱娇惯,教唆纵容不为言过。

苏霍姆林斯基认为,没有父母的榜样,一切关于儿童进行自我教育的谈话都将变成空谈;没有父母的榜样,儿童的自我教育简直不可想象。所以说,武汉逃票学生的家长很难得。在孩子的错误面前一丝不苟严格要求,家长不徇私情一身正气是孩子最好的榜样。

时下,娇惯溺爱纵容成为家长对待孩子的普遍现象,它与家长的道德素质相关,更受当前的教育导向影响。孩子的起跑线太多了,不要输在外语上,身高上,情商上,国学上,实则什么都可以输,就是不能输在父母的以身作则言行举止上。

武汉送还票款的学生家长不只是孩子的榜样,更应该被所有家长效仿。如果社会上涌现出一批又一批的榜样家长,教育有望,无数的孩子也就有望了。

广告